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Examenul național de bacalaureat 2023 

 
Proba C  

de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională 
 studiată pe parcursul învăţământului liceal  

 
 Proba de înţelegere a unui text audiat la Limba italiană 

 
Toate filierele, profilurile şi specializările/calificările 

 Model 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. 

• Timpul efectiv de lucru este de 20 de minute. 
 

 
SUBIECTUL I (40 de puncte)  
 
Scrivete sul foglio di esame il numero della domanda e la risposta corretta: 
 
1. Rustichello da Pisa fu un prolifico autore di romanzi 

 
A) gialli. 
B) cortesi. 
C) rosa. 
D) storici. 

 
2. Marco Polo intrattiene il suo compagno di cella con 

 
A) le sue bellissime poesie. 
B) le sue fantastiche bugie. 
C) le sue meravigliose storie. 
D) le sue invenzioni. 

 
3. Il libro di Frances Wood “Did Marco Polo go to China” analizza 

 
A) la veridicità dei viaggi di Marco Polo. 
B) la durata del viaggio di Marco Polo. 
C) i personaggi incontrati da Marco Polo. 
D) i compagni di viaggio di Marco Polo. 

 

4. Le affermazioni di Marco Polo, secondo gli studiosi, possono essere confermate 
 

A) da testimoni. 
B) da documenti cinesi. 
C) dai suoi compagni cinesi. 
D) dai suoi genitori. 
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SUBIECTUL al II-lea (60 de puncte)  
 
Scrivete sul foglio di esame il numero della domanda e la risposta corretta: 
 
 
1. La costruzione della Piazza Ducale fu per i vigevanesi  

 
A) un motivo di gioia. 
B) un motivo di orgoglio. 
C) un motivo di disagio. 
D) una grande sorpresa. 

 

2. Gli espropri fatti da Ludovico il Moro hanno permesso ai costruttori di fare la piazza 
 
A) più bella. 
B) più lunga. 
C) più ampia. 
D) più pratica. 

                          

3. Visto che per qualche anno la piazza è stata un cantiere, i vigevanesi non l’hanno potuto usare  
 
A) secondo la sua destinazione. 
B) secondo i loro bisogni. 
C) come luogo di ritrovo. 
D) come spazio di divertimento. 

 

4. La città di Vigevano diventa nell’epoca 
 
A) una città ricca. 
B) una città nobiliare. 
C) un modello sociale. 
D) un modello architettonico. 

 
5. La grande piazza adempie gli ideali dello spazio urbano 

 
A) lombardo. 
B) rinascimentale. 
C) risorgimentale. 
D) umanistico. 

 

6. La vecchia piazza ebbe un ruolo eminentemente 
 
A) pratico. 
B) politico. 
C) giuridico. 
D) commerciale. 

 

 

 

 

 


